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Chers élèves, 

Depuis quelques semaines, vous avez sûrement remarqué que le temps se réchauffe, que le gazon verdit et que le beau temps est à notre porte. Vous avez sûrement rangé vos habits de neige et vos grosses bottes d'hiver. Qui dit beau temps, dit vacances. Oui, la fin de l'année scolaire approche à grands pas. Bien que certains semblent s’en réjouir, moi, Madame Lavigueur, ministre de la productivité au Québec, je propose que l'État abolisse les vacances estivales. Ainsi, vous  bénéficieriez d'un avenir des plus prometteurs, vos parents économiseraient de l'argent et nous poserions un geste responsable pour la société du Québec,   


D'une part, ne trouvez-vous pas que la route scolaire qui mène à un emploi plus tard est longue? Que diriez-vous d'écourter votre séjour à l'école? Sachez qu'en y allant  52 semaines par année, il vous sera possible de compléter votre éducation en un temps record. Il vous en prendra 13 ans pour décrocher un baccalauréat, plutôt que 17 ans. Quoiqu'on en dise, c'est tout de même une économie de 4 années! Tout le monde le dit, le temps, c'est de l'argent. Imaginez toutes les économies que ferait le peuple québécois. 


D'autre part, voyez-vous, l'arrivée des vacances représente souvent un casse-tête pour vos parents. Puisqu'ils travaillent toute l'année, ils doivent magasiner un camp de vacances pour vous. Parfois, ils doivent patienter des heures durant au téléphone ou en file d'attente, bondées  de gens qui se bousculent,  afin de pouvoir vous inscrire. Il suffit de jeter un œil aux catalogues de camps offerts pour constater le coût faramineux de ceux-ci ainsi que la liste interminable des choix offerts. Donc, ils s'inquiètent à savoir si l'option choisie sera la bonne pour vous et si le camp en question en vaudra le prix.  Par conséquent, il est bien évident que les camps de vacances sont amusants, mais ils créent un énorme trou dans les portefeuilles.  En mettant un frein aux vacances estivales, finit les tracas, car vous irez à l'école. Ainsi, ils économiseront de l'argent, pouvant être investie pour des meilleures raisons, ils éviteront bien des soucis ainsi que des maux de tête.  

   
Afin d'assurer un avenir  prospère au peuple québécois, tout comme l'affirmait Monsieur Lucien Bouchard, Premier Ministre du Québec,  il  importe donc que les travailleurs consacrent plus  d'heures à leur emploi, tout comme  leurs voisins américains et canadiens. Que pensez-vous du fait que les enseignants soient en vacances  tout l'été? Je dois avouer que je trouve tout à fait inacceptable le fait qu'ils bénéficient d'un congé de deux mois payé. De toute évidence, ils travaillent fort. Cependant, il ne faudrait pas oublier que les médecins, les ambulanciers, les policiers ou toute autre profession font, eux aussi, un travail considérable pour la société.  

En résumé, je considère qu’il faut éliminer les vacances estivales du calendrier scolaire  pour vous permettre d'avoir un avenir des plus prometteurs, pour permettre à vos parents d'économiser de l’argent et pour  poser un geste responsable pour la société québécoise. J’espère que vous prendrez mes arguments en considération et que vous aussi joindrez votre voix à la mienne afin que cesse dès l'année prochaine  les vacances d'été.  
 
Je ne vous souhaite pas de bonnes vacances cet été,  
 
Madame Lavigueur 
Ministre de la productivité

