Notes de cours en histoire
La Révolution tranquille

Complète les notes de cours suivantes en utilisant les informations contenues dans la présentation Prezi intitulée : La Révolution tranquille.
Lien pour la présentation : https://prezi.com/ticjfolb027h/?utm_campaign=share&utm_medium=copy&rc=ex0share

Les révolutions :
Une révolution est un changement brusque dans la société, dans l'histoire. Elle est souvent accompagnée de violence. Mais au Québec en 1960, on l'appelle la Révolution tranquille car il n'y a pas eu de violence. Les changements se font dans le calme avec l'accord général de la population.

Héritage de la grande noirceur :
La période de la grande noirceur a été très critiquée à cause de la rigidité de l'Église et du conservatisme du gouvernement de Duplessis. Les opposants de Duplessis veulent que le Québec se modernise. Par contre, cela ne se produira qu'à la mort de Duplessis en 1959.

Nouveau gouvernement :
Un nouveau gouvernement est élu en 1960. Il s'agit du parti libéral dirigé par Jean Lesage. Il veut moderniser la vie socioéconomique du Québec. À partir de ce moment, ce n'est plus l'Église qui s'occupe de l'éducation, des soins de santé et de l'aide aux personnes démunies.

Société d'état :
Avant 1960, la plupart des compagnies au Québec appartiennent à des Canadiens anglais ou à des Américains. Le nouveau gouvernement souhaite que les Québécois dirigent eux-mêmes leur économie. Un vaste programme de nationalisation est mis en place où le gouvernement achète des compagnies et les transforme en société d'état. Par exemple, René Lévesque, ministre des richesses naturelles, propose de racheter les compagnies d'électricité afin de créer la société d'état Hydro Québec. D'autres sociétés d'état sont fondées ce qui engendre des milliers d'emplois. Le Québec connait ainsi une autre période de prospérité.

Les grands travaux :
La modernisation du Québec fait augmenter la consommation d'électricité de la province et le réseau de l'époque ne peut pas fournir. Afin de palier à ce manque, le gouvernement débute de grands travaux dans le nord du Québec afin de construire plusieurs barrages hydroélectriques. Le plus important de ces chantier est celui de Manic 5 qui est le plus grand barrage à voutes au monde.

Éducation et soins de santé :
Avant 1960, les personnes malades devaient payer pour se faire soigner à l'hôpital. Le nouveau gouvernement veut changer cela. Avec la Révolution tranquille, c'est l'État qui prend en charge les frais d'hospitalisation. Tous peuvent se faire soigner gratuitement.
En 1964, le ministère de l'Éducation est créé. Son ministre, Paul Gérin-Lajoie, rend l'éducation obligatoire jusqu'à 16 ans, rend les écoles secondaires gratuites, instaure les cégeps et facilite l'apparition de nouvelles universités.

Date importante : Quel événement historique s'est passé le 27 avril 1967?
Indice : C'est un événement montréalais. Début de l'Expo 67 à Montréal

