Notes de cours en histoire
Montréal ville moderne

Complète les notes de cours suivantes en utilisant les informations contenues dans la présentation Prezi intitulée : Montréal ville moderne.
Lien pour la présentation : https://prezi.com/wtyat5kmgvcy/?utm_campaign=share&utm_medium=copy&rc=ex0share


Modernité :
Avec la Révolution tranquille, c'est tout le Québec qui se modernise. Montréal, la métropole de la province, est l'épicentre de ce mouvement. Le maire de l'époque, Jean Drapeau a des grands projets pour la ville. Il sera en poste de 1960 à 1986. Il a l'intention de faire rayonner Montréal à travers le monde.


Expo 67 :
Les expositions universelles se succèdent aux 5 ans environ. En 1967, c'est Montréal qui doit accueillir l'exposition. C'est un très gros événement. Le thème de cette expo est Terre des hommes. 62 pays y participent et 50 millions de visiteurs profitent de l'événement. 


Métro de Montréal :
L'Expo 67 va attirer énormément de visiteurs. Il faut prévoir un système de transport en commun pour que tous ces gens puissent se déplacer en ville. La solution choisie est de construire le métro de Montréal. Les créateurs du métro se basent sur celui de Paris. Le 14 octobre 1966, le métro de Montréal est inauguré. Au début, il ne compte que 26 stations. Aujourd'hui, il compte 68 stations.




Jeux olympiques de 1976 :
Du 17 juillet au 1er août 1976 ont lieu les 21e jeux olympiques de l'ère moderne à Montréal. 92 pays participent à ces jeux. Pour accueillir les jeux, la ville a dû construire plusieurs nouvelles infrastructures dont le stade olympique. La facture dépasse largement les coûts prévus et le stade lui-même n'est pas complètement terminé lors du début des jeux. Le tout se déroule bien et le public assiste même à une note parfaite de 10 lors des épreuves de gymnastique de la part de Nadia Comanechi. Grâce à l'Expo 67, au métro de Montréal et aux jeux olympiques, Montréal est considéré comme une grande ville à travers le monde..


Les festivals :
La culture a prend une grande place à Montréal et cela est très visible par l'abondance de festivals. Ces événements ont permis à la ville de se faire remarquer davantage sur la scène internationale. Voici des exemples de festivals : 
Festival international de jazz de Montréal - Débute en 1980
Festival Juste pour rire de Montréal - Débute en 1983
Francopholies de Montréal - Débute en 1989
Festival Montréal en lumières - Débute en 2000
Fierté Montréal - Débute en 2007


Date importante : Quel événement historique s'est passé le 20 mai 1980?
Indice : C'est un événement québécois. Premier référendum sur l'indépendance du Québec

